

Женевские школы - не для соседей-французов? | Les écoles genevoises - pas pour les habitants de la France voisine?

Author: Татьяна Гирко, [Женева](#) , 17.03.2014.



©Pascal Frautschi/TdG

Ученики женевских учебных заведений, проживающие на территории Франции, возможно, скоро не смогут ходить в свои швейцарские школы.

| Les élèves des établissements scolaires genevois qui sont domiciliés sur territoire français pourraient ne plus être autorisés à se rendre en classe côté suisse.
Les écoles genevoises - pas pour les habitants de la France voisine?

Экономия обязывает – на встрече в директорами учебных заведений Женевы две недели назад Анн Эмери-Торрасинта, возглавляющая департамент образования кантона, сообщила, что правительство размышляет над тем, чтобы перестать принимать в женевские школы детей, чьи родители обосновались не на территории кантона и, соответственно, не платят налоги в местный бюджет.

Информацию, о которой первой сообщила газета 20 Minutes, подтвердил на прошлой неделе Совет кантона. По приблизительным оценкам, в результате подобной меры экономии 3000 учеников женевских школ и учащихся образовательных учреждений второй ступени будут вынуждены сменить учебное заведение.

Французские политики возмущены и категорически несогласны с утверждением, что жители приграничных регионов не платят налоги в Швейцарии. По словам депутата департамента Верхняя Савойя и муниципалитета Сен-Жульена Антуана Вьейара, жители Франции, работающие в соседней Женеве, приносят в ее казну 800 млн франков в год. При этом, на основании действующих соглашений, 3,5% их заработной платы до вычета налогов (в сумме приблизительно 250 млн франков) швейцарский кантон впоследствии перечисляет соседним французским регионам. Если Женева под предлогом нехватки средств откажется принимать детей жителей приграничных департаментов в свои школы, то соглашение между Францией и Швейцарией о перераспределении налогов на доходы их родителей должно быть пересмотрено, считает Антуан Вьейар.

В свою очередь, мэр Сен-Жульена Жан-Мишель Тенар предлагает вывести на чистую воду [швейцарцев, которые предпочитают не уведомлять](#) французские власти о том, что постоянно проживают на их территории. Ведь их дети тоже часто посещают французские школы, в то время как родители платят налоги в Швейцарии.

Выражает свое недоумение и президент приграничного европейского объединения Мишель Шарра, который напоминает, что Женеве принадлежит роль пионера среди кантонов, решивших открыть доступ к обязательному образованию детям нелегальных мигрантов. Однако времена меняются, и теперь власти готовы пересмотреть свое отношение даже к соседям, с которыми их связывают проверенные десятилетиями методы работы. Не является ли подобная мера ответом на [решение Евросоюза](#) приостановить переговоры об участии Конфедерации в программе студенческого обмена Erasmus?

«Без табу»

Президент Совета кантона Франсуа Лоншан в эфире телерадиокомпании RTS поспешил успокоить взволнованных родителей. «С [началом нашего мандата](#) мы решили непредвзято и без каких-либо табу изучить все идеи, которые давно пылились в ящиках столов. Департамент образования изучает этот вопрос уже несколько лет, и мы запросили у него критерии анализа, чтобы быть готовыми принять или отклонить подобное предложение. Пользуясь случаем, хочу вам сообщить, что никакого решения ни по этому, ни по многим другим вопросам,

которые могут стать предметом дискуссий в течение ближайшего времени (до июня), пока не было принято», – объяснил он, добавив, что в ходе рассмотрения идей было запрошено мнение Федерального суда, который счел подобную практику не соответствующей законодательству Конфедерации. Впрочем, Франсуа Лоншан не исключил полностью возможности того, что предложение ужесточить критерии приема в женевские школы будет рассмотрено более детально.

При этом президент Социалистической партии Женевы Роман Сент-Мари предлагает рассматривать подобную идею в качестве сигнала тревоги, который поможет привлечь внимание к тому факту, что школам не хватает финансирования. «За образование надо платить», – напомнил он, не уточняя, каким именно способом следует решать возникшую проблему.

Смогут ли оценить такой «сигнал» родители, которые уже, возможно, начали присматривать для своих детей школы поближе к дому? По крайней мере, у них есть год в запасе – в среду, после еженедельного заседания Совета кантона, Анн Эмери-Торрасинта пообещала, что до следующего учебного года критерии приема учеников в женевские школы не изменятся.

[учеба в Швейцарии](#)

[учеба в Женеве](#)

[женевские школы](#)

[фронтальеры](#)

[школы в Швейцарии](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Уроки женевских выборов для Швейцарии](#)

[Франция против «швейцарцев-нелегалов»](#)

[За что швейцарские работодатели не любят французов?](#)

[Система швейцарского образования – прогноз на десятилетку](#)

[Иностранцы в Женеве – реальная угроза или ложная тревога?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/zhenevskie-shkoly-ne-dlya-sosedey-francuzov>